

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 195 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 1. Csütörtök

Mérséklődik a háborús veszély

A világpolitika érdeklődésének középpontjában a tegnapi angol minisztertanács jelentősége és az ennek nyomán keletkezett nemzetközi helyzet további feszültsége áll, a nagyjelentőségű angol minisztertanács ugyanis nem volt képes eloszlatni azokat az aggodalmakat, amelyek a rendkívül kiéleződött és elmérgesedett helyzet kísérő jelenségei s amelyek Európa valamennyi államának diplomáciáját a legközelebről érdeklik.

Az angol sorsdöntő minisztertanácsról kiadott hivatalos jelentés szerint a tanácskozás befejeztével valamennyi miniszter kijelentette, hogy a legteljesebb mértékben egyetért az eddig tett lépésekkel és a jövőben követendő politikával.

Uj miniszteri tanácskozást nem tűztek ki, de a miniszterek London közelében fognak tartózkodni. A közlemény kifejezetten megemlíti, hogy Sir Nevill Henderson berlini angol nagykövet is jelen

volt a tanácskozáson, ami nagy ritkaság, miután az alkotmány szerint csak a kabinet tagjai vehetnek részt a miniszterek tanácskozásán.

A hivatalos közlemény arra mutat, hogy további békitési erőfeszítéseket tesznek.

A Daily Mail szerint az angol tanácskozásnak főtárgya a Hitler kancellárnak küldendő üzenet volt, amelyet Sir Neville Henderson berlini angol nagykövet személyesen fog átadni a kancellárnak. Az üzenetben Anglia azt a reményt fejezi ki, hogy Hitler kancellár csatlakozni fog azokhoz az erőfeszítésekhez, amelyek a megbékélés szellemét vannak hivatva elősíteni. Az üzenet ismerteti Anglia álláspontját egy középeurópai fegyveres összeköttetés esetére. Angol nézet szerint Anglia álláspontját még a nürnbergi pártértekezlet előtt világosan ki kell jelenteni.

Meglehet, hogy Anglia arra is felhasználja befolyását, hogy to-

vábbi engedmények adására bírja a cseh kormányt, ha a németek engedékenysége jelét adják a csehszlovák kérdésben.

Esetleg Anglia még vár néhány napig hogy mindkét félnek alkalmat adjon engedékenységeinek nyilvánításához. Az angol kormány mindenekelőtt el akarja kerülni azt a vádat, mintha a cseheknek fogná pártját a szudétánemetek ellen. A Daily Express szerint hangsúlyozni fogják a Hitlernek küldendő üzenetben, hogy Csehszlovákia megtámadása okvetlenül háborúhoz vezetne és már Anglia számára lehetetlen volna, hogy távolartsa magát ettől az eseménytől.

Chamberlain miniszterelnök ma délelőtti jelentést tett a tegnapi minisztertanács határozatáról az úrlakodónak, aki azt jóváhagyólag tudomásul vette. A rendkívül feszült helyzetben előreláthatólag rövidesen enyhülés fog bekövetkezni.

Rendőrségi hírek

Az utóbbi időben ismét elszaporodott Debrecenben a hamis pénz. Ma délelőtti is egy hamis öt és egy hamis két pengőst szolgáltatnak be a rendőrségre, ahol a nyomozást megindították a hamis pénzek forgalomba hozóinak kézrekerítésére.

Az elmúlt éjszaka Linberger Jakabné Szent-Györgyi ucca 8 szám alatti lakos lakásán tolvaj járt. A vakmerő éjszakai látogató feltörte a tyukolat és három tyukot, valamint hét csirkét ellopott. A károsult feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

Halálos szurkálás

Tiszabudón a kocsmában a legények összeverekedtek. Vadász Ferenc 17 éves legényt egy fiatalkoru késével szíven szurta. Vadász azonnal meghalt. A nyomozás megindult.

Olasz lap Magyarország fegyverkezési egyenjogúságáról

A Relazioni Internazionali, Olaszország legtekintélyesebb külpolitikai folyóirata a bledi megegyezéssel foglalkozva hangsúlyozza, hogy az olasz politika állandóan Magyarország jogos törekvéseinek előmozdításáért küzdött és a mostani megegyezéshez szükséges kedvező légkört a tavaly márciusban Belgrádban megkötött olasz-jugoszláv egyezmény teremtette meg.

A cikk ezután rámutat arra, hogy a bledi megállapodás tulajdonképpen a kisantantnak mint Ma-

gyarország és Olaszország ellen irányuló alakulatnak megszűnését jelenti és a kisantant ezután nem lesz más, mint Románia, Jugoszlávia, és Csehország tanácskozó szerve.

Magyarország ezzel szemben ténylegesen is visszakapta fegyverkezési egyenjogúságát és ezzel helyzete lényegesen megerősödött Közép Európában. A cikk ezután hangsúlyozza, hogy most meg kell oldani a kisebbségi kérdést, amelynek legfőbb akadályai a csehek.

Sanghait és Pekinget fenyegetik a kínai szabadcsapatok

A japán megszállás alatt álló két legnagyobb kínai várost Sanghajt és Pekinget kínai támadás fenyegeti. Sangháj környéken az utóbbi napokban jól fölfegyverkezett, erős kínai szabadcsapatok gyűlnek össze s a várostól nyugatra támadást készítenek elő Sangháj város ellen. Hír szerint ötezer kínai fegyveres akarja megrohanni Sangháj nyugati elővárosait. Az egyik fenyegetett elővárost, Hungjaót hétfőn japán katonaság szállta meg, amely barrikádokat épít a kínai támadás feltartóztatása céljára. A hungjaói elő-

város polgári lakosságát eltávolították a házakból. Peking környékén szintén kínai szabadcsapatok tüntek fel, amelyek már csak néhány kilométernyire vannak a várostól.

Kedden hajnalban az egyik szabadcsapat felrobbantott a város közvetlen közelében egy japán katonavonatot, amely ágyukat és muniációt szállított.

A robbanásnak — hír szerint — igen sok halottja és sebesültje volt. A peking—tiencini vasutvonalat többhelyütt szintén felrobbantották a kínaiak, úgyhogy a

vasuti forgalom több napon keresztül szünetelni fog.

Tsziensen és Tajhu városa, a kínai jelentések szerint, ismét a kínai csapatok kezére került. Vangkiang mellett pedig a kínai csapatok körülférték egy teljes japán hadosztályt.

Itagaki jagán hadügyminiszter a következő kijelentést tette japán újságírók előtt:

— Semmiesetre sem tárgyalhatunk a Csangkaisek vezetése alatt álló kormánnyal. Ha ez a kormány mégis megadná magát, akkor feloszlatjuk, hogy egyesüljön kommunistaellenes japánbarát kormá-

nyokkal.

A hadügyminiszter kijelentette továbbá, hogy a kínai viszály megoldása után az első feladat Japán, Mandzsukuo és Kína együttműködésének helyreállítása.

Itagaki hangsúlyozta végül, hogy Japán legközelebbi költségvetése még nagyobb követelményeket támaszt majd a néppel szemben.

Még a háború befejezése után is hosszabb ideig jelentékeny számú csapatokat kell készenlétben tartani, azonkívül a csangfuangi viszály megmutatta, hogy Mandzsukuo is az eddiginél jobban kell biztosítani.

Meghalt a marólugot ivott leány

Megirtuk annakidején, hogy Marján Piroska Nádasdi utca 4 szám alatti lakos öngyilkossági szándékból nagyobb mennyiségű marószódát ivott. Öngyilkossági kísérletét hozzátartozói később vették észre, telefonáltak a mentőkért, akik elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a belklinikára, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak.

Marján Piroska a klinikán jobban lett, úgyhogy a rendőrség ki tudta hallgatni, de azután állapota ismét súlyosra fordult. Az orvosok mindent elkövettek, hogy a szerencsétlen leányt megmentésük az életnek, de a mérges folyadék olyan végzetes roncsolást végzett a szervezetben, hogy nem sikerült megmenteni, ma reggelre meghalt.

A rendőrségi nyomozás szerint

Marján Piroska elkeseredésében nyult a mérgehez.

A mai húzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztálysorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

20.000 P-t nyert a	2553, 20581, 86374.
10.000 " " "	23354, 26710, 75450.
5.000 " " "	19802, 22242, 42648.
2.000 " " "	33219, 39927, 71624, 81117.
1.000 " " "	16377, 18095

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



Egy német küldöttség pompás gépkocsit adott át a lengyel köztársaság elnökének, mint Göring tábornagy ajándékát.

Daladier francia miniszterelnök munkatervének véghezviteléhez újabb kilencmilliárdos kölcsön felvételét tervezi.

A szíriai selyemiparban foglalkoztatott munkásság tulnyomórésze beszüntette a munkát. A sztrájkolók több helyen megtámadták a sztrájkőrök kisebb csoportjait, úgyhogy a rendőrségnek kellett beavatkoznia.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

A román közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy kisebb iskolákat ne zárjanak be. Olyan kevert lakosságú vidéken, amelyeken nincsenek kisebbségi iskolák, kisebbségi tagozatok csatlóznak a román iskolához.

Rothermere lord, aki most üdülés céljából utat tesz Skandinávián át, hétfőn Norvégiából jövet Stockholmba érkezett. Néhány neves angol újságíró is van kíséretében.

A román rendőrség elfogta Tökés Belát, a fogházból megszökött Culda társát is. Culda és Tökés rablói korszakát annakidején életfogytiglan fegyházbüntetésre voltak ítélve.

Az új cseh—lengyel légi járatok dolgában már huzamosabb ideje folyó tárgyalások hétfőn véget értek és megállapodtak Varsó—Prága—Budapest, valamint Prága—Riga légi járatok rendszerítésében.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogajja.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb detektív film

Mr. Moto nagy játszmája
(Halál a ringben)

Peter Lorre szenzációs alakítása

A Kormányzó németországi látogatása
Előadások 5, 7, 9 órákor,

Holnap nyílik meg a budapesti Őszi Lakberendezési Vásár

Budapestről jelentik: A városi Iparecsarnokban megnyitásra készen áll az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár a kis- és középiparnak ez a pompás, nagyszabású kiállítása. Harmincegy kis és középipari szakma állította itt ki a modern lakberendezésnek és a racionalizált háztartásnak minden eszközét és kellékét, a vásár rendezősége pedig gondoskodott arról hogy a látogatók a látványosság mellett egész sereg hasznos okulásához is jussanak. Állandóan főző- és befőzési versenyeket tartanak a vásár tartama alatt, egy nagyszabású asztalterítési verseny keretében pedig arról nyújtanak tájékoztatást, hogy hogyan kell a legcélrűbbben és a legizlésebben különböző számú társaságok részére izléses asztalt teríteni.

A vásár iránt Európaszerte hatalmas érdeklődés mutatkozik. De még tengerentúli országból is igényeltek már utazási és vizumkedvezményeket biztosító vásárigazolványokat és így nem kétséges, a

vásár sikere. Bel és külföldön egyaránt mindenütt, minden utazási és menetjegyirodában és a vásár minden tb. képviselőjénél árusítják már a különböző kedvezményeket biztosító vásárigazolványokat, amelyeket mindenki megszereshet magának az említett helyeken és amelyekkel szeptember 12 napjának déli 12 órájáig lehet Budapestre megérkezni.

Országos ünnepség keretében szeptember elsején délelőtt 11 órákor nyílik meg az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár a külföldi küldöttségek és a magyar közélet vezető egyéniségeinek a jelenlétében. Nyomban ezután a Vásár is megkezdődik, amely a legmagasabb izlés és a legolcsóbb árak jegyében fog lezajlani. De Budapest gondoskodott arról is, hogy a magyar fővárosban a várható nagy idegenforgalom ellenére, se lehessen az árakat emelni seholsem. És mi sem természetesebb, hogy Budapesten mindenki szeretettel várja a vendégeket.

Karinthy Frigyes holttestét Budapestre szállították

Jelentették, hogy Karinthy Frigyes, a magyar irodalom egyik díszjele, az esti órákban, Siófokon tragikus hirtelenséggel elhunyt. Karinthy szerint, aki maga is orvos, agyvérzés okozta a katasztrófát, a kezelőorvos szerint szívizélhűdés. Mindketten megállapították, hogy a hirtelen halál nincs összefüggésbe azzal az operációval, amelyet két esztendővel ezelőtt a híres svéd agysebész

Olivecrona tanár végzett az elhunyt.

Az elhunyt író holttestét kettős koporsóba helyezték és még a délutáni órákban elindult Siófokról a halottas autó a főváros felé, ahol az esti órákban érkezett meg és Karinthy Frigyest azonnal felravatalozták. Temetéséről végleges intézkedés még nem történt, Valószínűleg esütörtökön lesz a végzettség a Kerepesi-úti temetőben,

A spanyol háborús felek mindegyike győzelmet jelent

A köztársasági csapatok hadijelentése szerint az ebrói harctéren a köztársaságiak Gandesa és Mirabel szakaszán visszaverték az ellenség igen heves támadásait. A toledói harctéren a köztársaságiak Fuente del Arzosispo szakaszán elfoglalták Gargantill és Sevilleja községeket, valamint az ellenség több más fontos hadállást.

Az estramadurái harctéren Zu-

jar szakaszán folytatták előretérésüket a köztársaságiak. A castelloni harctéren Almenariánál visszaverték az ellenség támadását.

A nemzetiek hadijelentése szerint az estramadurái harctéren megfiusult valamennyi ellenséges támadás. Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. A nemzeti repülők újból bombázták Barcelonát.

Csütörtökön lép életbe a szeszegyedáruság

Szeptember 1-én lép életbe a szeszegyedáruság s ezzel kapcsolatosan a pénzügyminiszter már meg is állapította a szesz terme-

lési és beváltási árát. A vonatkozó rendelet értelmében a beváltási ár a mezőgazdasági szeszfőzdékénél abszolút hektoliterenként 48

Intézeti ruhák, kelmék, paplanok, takarók, törülközők

legolcsóbb

Kerecsen

divatárak

DEBRECEN

Cs ap ó u. 8.
Kenyérpiaccal szemben.

Nemzeti árubitel könyvre is.

pengőtől 54 pengőig, az ipari szesz főzdeknél pedig 46 pengőtől 48 pengőig terjed elszertint, hogy a szeszt milyen eljárással, illetőleg milyen nyersanyagból állították elő. A bor és gyümölcseszszfőzdeknél előállított szesz beváltási ára 112—160 pengő között mozog. A szesz finomítási díja hektoliterenként 5,50 pengő, a szesz viztelenítési díja 5,50, a szesz raktározási díja pedig hektoliterenként és havonként 8 fillér. A szesz denaturálásért járó összeget hektoliterenként 5,47 pengőben állapítja meg a pénzügyminiszteri rendelet.

Lindbergh Kolozsvárra repül

Lindbergh ezredes, aki feleségével jelenleg Moszkvában tartózkodik, értesítést küldött Romániába, hogy a hét közepén odaérkezik. A híres repülőt szerdára vagy csütörtökre várják a kolozsvári repülőtérre.

A román repülőszövetség nagy fogadtatást készít elő.



Szerdán, csütörtökön és pénteken: 4, fél 7 és 9 órai kezdettel:

Orgonavirágzás

Jeanette Mac Donald, Nelson Eddy

Szombattól: „Tarzan bosszúja“.

Tikáv!

Kétszáz kézművesiparos nemes vetékedésének lesz a színhelye az iparos és mesterverseny keretében az idei

Mindenki nézze meg a kézművesipar remekait!

Tikáv!

Iskolakönyvek új és használt, bármelyik iskola részére kapható.
Tanszerek, író- és rajzszerkek nagy választékban. Előírással fűzetek. — (Állandó képtárlat.)

Antalfy József

könyvkereskedés és antiquárium
Szent Anna és Varga utca sarok
(a Cégre ügyeljünk!) Telefon: 34—12.

A Tikáv építő munkájának utolsó lázas napjai

Már csak néhány nap és mindenki megláthatja a váravárt nagyerdei ujdonságot a IV. Tiká-vot.

Hetek óta nagy a nyüzsgés a Tikáv telepén. Munkások keze alatt forrósodik a mindent életető áldott munka, és épül, sokasodik a Tikáv területén elhelyezkedő pavillonok és kiállítási fülkék dandárja.

Hetek óta minden fűrészelés, szegelés és kalapácsütés, amelynek csodálatos zenéjétől visszhangzik az erre már nagyon megszomjazott Nagyerdő árnyas környezete, azért van, azért muzsikál, hogy a munka méltóságát teljes himnuszának áhitatos erejétől táplálkozva gyönyörűsége életre zökkenjen a magyar munka debreceni áldott kis szülőltje a Tikáv.

Tiszántuli és debreceni polgár! Egymásrautaltságodat és összetartozandóságodat ma a Tikáv juttatja a legpregnánsabban kifejezésre! Az a hatalmas országgrész,

amely a Tiszántul nevet viseli, nem egyszerű földrajzi, hanem egységbeolvadó gazdasági életforgalommal válik már. És ezt a valóságot, ezt a realitást a Tikáv bizonyítja a leghatározottabban.

A debreceni és az egész tiszántuli közönségnek látnia kell ezt. Tudomásul kell vennie, hogy a Tiszántul és Debrecen egységes gazdasági életéért a Tikáv hatalmas erőfeszítéssel küzd, s ezzel olyan uton halad, amelyen uttörő munkát végez!

A Tikáv területét az utolsó napok láza őrli meg a megnyitás előtt. A munka üteme napról napra gyorsabbá és lázasabbá vált, amely ezekben az elkövetkező napokban éri el tetőpontját, hogy azután átadja helyét a közönség vásárlási lázának!

Mert a közönség vásárlási láza a legszebb folytatása a mostani láznak. Hiszünk, hogy a munka látát valóban a vásárlási láza fogja követni.

Az országban 2530 lap jelenik meg

Magyar nyelven, Magyarországon és külföldön, a magyar sajtó évkönyve szerint — amelyet dr. Sziklay János és Szász Menyhért szerkeszt — ezidejűleg összesen 2530 lap jelenik meg. Budapesten 1460, 28 napilap, 6 hétfő reggeli, 22 nyomtatott hírlaptudósító, 77 politikai, 29 városi politikai, 10 pénzügyi és közgazdasági lap. Az ipari és kereskedelmi lapok száma

209 a mezőgazdasági szaklapoké 46, az idegenforgalmi szakirodalom 32 lappal szerepel. Egyesületi, szervezeti és érdekképviseleti lap van 195, hivatalos lap 46, az irodalmi lapok száma 106, az egyházi és vallásos lapoké 128. A vidéken összesen 605 lap jelenik meg. E közül 50 napilap, a többi hetilap. A legtöbb lap Szegedben van, 47.

Mit mutat a legutóbbi statisztikai összeírás a gazdasági üzemelekről?

A legutóbbi statisztikai összeírás szerint Magyarországon összesen 1,827,230 gazdaság van üzemben. Ezek közül 1-5 holdas gazdaság 611,948, 5-10 holdas gazdaság 207,796, 10-20 holdas gazdaság 154,664, a 20-50 holdig terjedő gazdaságok száma 91,804, az 50-100 holdig terjedő gazdaságoké 12,762, a 100-200 holdas gazdaságok száma 6223, a 200-500 holdas gazdaságoké 4451, az 500-1,000 holdasoké 1,936 az 1,000 holdnál nagyobb gazdaságok száma 1558. Az ország szőlővel beültetett gazdaságainak területe 355,127 hold. A zerdőterületek nagysága 1,922,458

a rétek területe 1,104,306 katasztrális hold, a szántóföld 9,762,972 holdnyi területet foglal el.

A különálló gyümölcsösök területe az országban 20,036 katasztrális hold: e hatalmas területen 321,081 almafa, 106,601 körte, 50,060 cseresznye, 46,094 meggy, 217,381 őszibarack- és 97,860 kajszinbarackfa van: a szilvafák száma megközelíti a 290,000-et, a diófáké 53,023, az eperfáké 16,222, a mogyoróbokroké 9,489, a mandulafák száma 10,083, gesztenyefát az országban 4979 darabot tüntet fel az összeírás.

Eljárás indul a Rokkantegylet régebbi vezetősége ellen

A belügyminiszter az 5540-1938 számú rendelet alapján a Magyar Rokkantegylet és a vele gazdasági

kapcsolatban volt társaságok ügyeinek vezetésére miniszteri biztost rendelt ki. A miniszteri biz-

tos az ügyek vezetését és átvizsgálását augusztus 17-én megkezdte és a vizsgálat során egyes oly cselekményeket állapított meg, amelyek miatt kénytelen volt a rokkantegylet és az említett társaságok korábbi vezetőivel szemben bűnvádi feljelentést tenni.

Az ügyek vizsgálata a rendkívül terjedelmes és bonyolult anyag

ra való tekintettel előreláthatólag hosszabb időt fog igénybe venni, egyelőre tehát az érdeklődők számára érdemleges felvilágosítást adni még nem lehet. Ha a vizsgálat annyira előrehaladt, hogy az egylet és az említett társaságok helyzete már megállapítható lesz, akkor a miniszteri biztoshatalmatul tájékoztatni fogja a sajtó útján az érdekelteket.

Garázdálkodnak a horgászó tolvajok

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a város több részéből tettek feljelentést a rendőrség központi ügyeletén a horgászó tolvajok ellen, akik horgosbottal a nyitott ablakot keresztül értékes kézimunkákat loptak el. Kedden délelőtt Károlyi Dezsőné tett panaszt a

rendőrség központi ügyeletén, akinek Simonffy-utca 50 szám alatt levő lakásáról a nyitott ablakon keresztül kiloptak egy igen értékes kalotaszegi varottas asztalterítőt. A rendőrség szűleskörű nyomozást indított a horgászó tolvajok kézrekerítésére.

Háromévi fegyház betörésért

Nyiregyháza a törvényszék most tárgyalta Loós Mihály büd-szentmihályi asztalossegéd és barátja, Nagy József betörési bűnyűgyét, akik Laba községben kirabolták a „Hangya” boltot. A bíróság előtt az ügyész mindkét vádlottnak akik büntetett előéletűek, a dologházba való utalását kér-

te. Loós Imre amikor meghallotta a dologház szót, hangos zokogásba kezdett, és könyörögve kérte a bíróságot, hogy ez egyszer ne utalja a dologházba, mert kiszabadulása után becsületes utatér. A törvényszék a vádlottakat három három évi fegyházbüntetésre ítélte. Loós megnyugodott, Nagy József fellebbezett.

Fontos kérdések a francia államtanács előtt

Lebrun köztársasági elnök elnökletével kedden délelőtt 10 órakor összeült az államtanács. A tanácskozás három óra hosszat tartott. Az államtanácsról kiadott hivatalos közlemény szerint Bonnet külügyminiszter részletesen beszámolt a külpolitikai helyzetről. A beszámoló felölelte a távolkeleti eseményeket, a spanyol polgárháborút, a francia—olasz kapcsolatokat és a csehországi kérdést.

Daladier miniszterelnök beszámolt a nemzeti termelés helyzetéről, a szociális problémák szoros kapcsolatáról a nemzetvédelemmel, ami a termelés fokozása érdekében sürgős intézkedéseket tesz szükségessé. Ezután a munkaügyi miniszter a kormány valamennyi tagja által jóváhagyott rendeletet terjesztett a köztársasági elnök

elő. A rendelet a törvényileg szabályozott negyvenórás munkahét keretén belül lehetővé teszi a túlóramunkát mindazokban az üzemekben, amelyek a nemzetvédelem érdekében dolgoznak vagy az állam biztonságát és közérdekeket szolgálják. A rendeletet Lebrun köztársasági elnök is aláírta.

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódlásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors, alapos, biztos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát.

A „Húgária” filmszínházban

Ma először évadnyitó főslágerünk, a magyar dal és magyar szív új diadala:

Csepreghy 100 arannyal jutalmazott remeke

A PIROS BUGYELLÁRIS

Főszereplők: Kiss Ferenc, Bordy Bella az új csillag, Ladomerszky Margit, Somlay Arthur, Pethő, Pethes Sándor, Hoyko F.

Előadások: 5, 7, 9 6.

HIREK

Agy és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű székürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését előmozdítja, és kielégítő emésztést is hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

Tikáv. alatt bármely alkalmazást elvállalok. Cim a kiadóban.

Tengeri göré kiadó. Értekezni lehet Lehel ucca 35 sz. alatt.

Eladó Tetőcserep és különböző butorok. Varga u 16. 3. ajtó.

Springer József könyv, papír, fotocikkcsaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** ujkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, olcsó árak.**

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceeni Műkögyár** r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepén. — Telefon 10—98.

Országos vásárok

Csütörtökön szeptember 1-én, Badacsonytomaj, Csaroda, Csurgó, Celldömök (országos vásár), Encs Ibrány, Izal, Kémes, Köröstarcsa, Mike, Nádasd, Ónod (országos vásár), Pacsa (havi vásár) Pánateszter bizonytalan, Putnok (havi vásár), Tabajd, Tiszafüred, (havi vásár), Tormaszentandrás, Villán és Zalaszentlőrinc.

Pénteken szeptember 2-án, Aszód (seriévásár) Barcs, Buj, (országos vásár), Eger (havi vásár), Gyöngyös (havi vásár), Gyula, Köröstarcsa, Szombaton szeptember 3-án, Gyula (orsz. vásár).

Vasárnap szept. 4-én Csépa, Fülöpszállás, Gyula, Kisujszállás (országos vásár)

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobozai utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

ANAKÖNYM HIREK

Eljegyzések: Tassy János ref. lelkesz, Pocsaj — Varga Ilona okl. tanítónő Hodászi, Lukács ucca 9.

Házasságok: Nyilas Ferenc máv. intéző, Legányi u 33 — Bonyhai Margit Kar ucca 7, Pap Mártha Antal ny. máv. lakatos, Huszár Gál u 44 — Gyöngyösi Juliánna, Rakovszki u 27.

Születések: Vasadi József fm Vértés fiu Béla, Balogh Imre ny. vasutas Komáromi u 29, leánya Márta, Szentesi József napszámós Bánk 158 fiu József, Berke Lajos máv. napszámós Madách u 9, leánya Róza, Major József kőműves segéd, Olajútó leánya Róza.

GYÁZ ROVAT

Halálozások: Szabó Gusztáv g. k. 9 éves, Peneszlek, özv. Haraszti Sándorné ref. 80 éves, Csonka u 9. Jámbor Abrahámné izr. 65 éves, Bercsényi u. 60. özv. Barta Józsefné ref. 72 éves, Fülöp u. 10. özv. Mihai Jánosné ref. 74

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye,

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Írta:
SZENES JENŐ

6

A zárat az utóbbi öt évben aligha fordították meg és az erősen be lehetett rozsdásodva, mert nem akart sehogy sem engedelmesskedni.

Percekig tartott az erőlködése s amikor már ereje fogytán volt, a zár mégis meggondolta magát, engedett, az ablak végre kinyílt, s Paul bemászhatott.

Azt tudta, hogy ez az ablak valahova a zsinórpadrásra nyílik, mert egy alkalommal végigjárta az egész épületet a süllyesztőktől fel a kupoláig, de most a sötétben nem tudott tájékozódni. Így aztán csak találmra indult neki, valami folyosószerű helyen járt, legalább is abból, hogy teljesen sötét volt és a hely keskenynek látszott, erre gondolt. Sokért nem adta volna, ha most van nála egy villanylámpa, de amikor zsebeit átkutatta, legnagyobb bosszúságára még csak gyufát sem talált, Tapogatózva haladt tovább előre s közben azt igyekezett megállapítani, hogy valahol nem akad-e ajtóra.

A sötétben keresgélő keze megakadt egy kilincsen, lenyomta s a kinyíló ajtón belépett, bejutott a zsinórpadrásra. A fal mellett körbefutó erkély korlátjához lépett és lenézett a színpadra, ahol nagyobb társaságot látott egy helyben csoportosulva. A színpad gyengén volt már megvilágítva s innen a magasból nem lehetett ki-

éves Batori utca 4. Váradi Gyula ny. ptebános r. k. 76 éves, Hungária-u 4. Lakatos Andrásné ref. 59 éves, Kovács u 15. Sándor János ref. 73 éves Szent Anna-u. 28 szám.

HA HIRDETŐINKNEL vásárol LAPUNKAT TÁMOGÁTJA.

Beiratkozás a Zeneiskolában

Debrecen város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zeneszerzés, gordon, fuvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium, és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 17 pengő, zeneműv. főiskolára készülők havi 15 pengőt és zenei ovodában és mellék-tanszakokra 3 pengőt fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12-én és 13-án d. u. 3—6-ig. Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdetésmenyeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető: Vár u. 1. Telefon: 33—96.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

4.15 A rádió diáklélerája.
5 Az ökölvívás.
5.30 Suki Tóni és cigányzenekara.
6 A rádió tárgysorsjáték húzása,
7 A rádió szalonzenekara.
8 Reviczky Gyula emlékezete.
8.55 Francia szerzők művei.
10.50 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.
11.10 Weidinger Ede jazz-zenekara játszik.

Csütörtök

10.20 Régi magyarok fürdőzése.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 A rádió szalonzenekara.
1.30 Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.
4.15 Oszti háztartási tanácsadó.
5 Arvay Erzsébet előadása.
5.30 Angyal Árpád jazzzenekara játszik.
6.15 Az iskolai rádió.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

venni, hogy azok mit csinálnak odalent.

Paul itt már kiigazodott, tudta, hogy a lépcső éppen az ellenkező oldalon van s ha le akar menni, körbe kell mennie. Fent a zsinórpadráson erős homály uralkodott, fantasztikus volt a kép, amit akaratlanul is észre kellett vennie annak, aki fent tartózkodik. A rengeteg kötél olyan sűrűn volt egymás mellett, mint a legsűrűbb erdőben a fák.

(Folytatjuk)

Időjárás

Prognózis.

— Déli, délnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen eső, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS, laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Feljelen nyomdavezető Csuka László